Приложение

Проверочное тестирование

1. Характерными особенностями положения пролетариата в начале XX века были (возможны несколько вариантов ответа):

а) высокая концентрация рабочих на промышленных предприятиях;

б) низкая продолжительность рабочего дня;

в) продуманная система социальных льгот и гарантий;

г) отсутствие элементарных гражданских прав;

д) «драконовская система штрафов.

2. Укажите, какая категория населения являлась основным источником формирования пролетариата в России:

а) крестьяне;
б) эмигранты из стран Востока;
в) интеллигенция.
3. Образуйте из приведенных ниже положений логические пары, связанные между собой как причина и следствие:

а) отсутствие рабочего законодательства;

б) высокая концентрация рабочей силы;
в) слабая техническая оснащенность предприятий;

г) массовое недовольство рабочих.

4. Продолжительность рабочего дня для взрослого мужчины на фабриках и заводах России в начале XX века составляла:

а) 8 часов;
б) 10 часов»

в) 11,5 часов.

5. Отвечая отказом на требования рабочих снизить продолжительность рабочего дня, правительство ссылалась на:

а)  наличие большого числа выходных дней в году, прежде всего религиозных  праздников;

б) низкую производительность труда;

в) сложную международную обстановку.

Ответы: 1- агд; 2-а; 3-аг-бв; 4-б; 5-а.
